



为您洗脱：当商业秘密争议成为国家安全问题

随着中美贸易战的加剧，美国实体越来越多地配合美国政府的执法行动，对中国个人和公司提出窃取商业秘密方面的指控。考虑到这一点，在全球商业秘密争议中，中国当事方需要预测和应对民事争议可能很快演变成刑事事件的风险。为结束刑事调查、或在刑事诉讼中洗脱被指称的商业秘密盗窃罪名，您需要对美国刑事和民事商业秘密法以及知识产权和国家安全事务的交叉领域有深刻的理解。

2019 12 15

[点击此处阅读第一部分“为您洗脱美国民事商业秘密盗窃索赔”](#)

随着中美贸易战的加剧，美国实体越来越多地配合美国政府的执法行动，对中国个人和公司提出窃取商业秘密方面的指控。考虑到这一点，在全球商业秘密争议中，中国当事方需要预测和应对民事争议可能很快演变成刑事事件的风险。

2018年11月，美国司法部发起了“中国行动”，重点针对来自中国的商业秘密盗窃、计算机黑客和经济间谍案件提出起诉。该行动承诺解决对美国商业秘密的传统威胁（中国公司非法从美国企业获取商业秘密）和非传统威胁（如研究实验室和大学）。

启动一年以来，中国行动扩大了商业秘密调查的范围，加快了调查速度，并且该行动丝毫没有放缓的迹象：仅在生物医学研究领域，最近的报告就确定了180项盗窃美国知识产权案件的调查，主要发生在美国大学和研究实验室。

遭受美国商业秘密盗窃刑事调查的中国公司和个人应迅速评估风险，并制定策略保护自己免遭美国联邦或州政府机构的执法诉讼。以下指引告诉目标被告如何着手：

阐明您对信息的合法发现过程

联邦法律要求美国政府在证明犯罪的所有要素上排除合理怀疑，包括所指称的商业秘密信息是通过不诚实的手段发现的。积极主动地形成和使用证据来进行反证（无论是通过购买信息或取得信息许可、意外披露还是创意的平行开发）将有助于削弱政府的论点。

将开发或发现与商业利益分开

只有当盗用商业秘密的人意图为“除所有者以外的任何人”带来商业利益时，商业秘密盗窃才违反美国刑法。如果被告能够使相关信息与自身的商业利益相互分离，这可能会削弱政府的主张。这种策略尤其适用于与美国企业没有直接竞争关系的实体，或者在学术或非盈利机构工作的当事人。

考虑可能的资产没收后果

除了商业秘密盗窃，美国政府还在中国行动的案件中增加了对公司和个人的刑事没收指控。这些指控允许政府在定罪后扣押被指控的犯罪所使用或所得的财产。特别是，如果被告决定不出庭接受刑事审判，这将授予美国政府追查和追回资产的权力，这种权力甚至延伸到美国境外。

为政府非刑事执法做好准备

由于中国行动的存在，任何涉及跨境商业秘密盗窃的美国执法调查都很可能导致刑事起诉。然而，美国政府还可以使用其他非刑事工具对商业秘密盗窃的被告施加巨大的压力，包括基于觉察到的国家安全威胁（定义非常宽泛）而施加的民事禁令和制裁。如果实体的辩护策略仅仅注重在刑事诉讼上，这或许并非足够积极主动的辩护。

指称商业秘密盗窃的跨境民事纠纷已经够复杂的了，而美国政府的介入让中国当事方面临额外的风险。为结束刑事调查、或在刑事诉讼中洗脱被指称的商业秘密盗窃罪名，您需要对美国刑事和民事商业秘密法以及知识产权和国家安全事务的交叉领域有深刻的理解。

关于高博金知识产权争议解决团队

高博金是一家专注于跨境争议解决与调查的全球律师事务所，我们经手的案件经常涉及欺诈和违法行为。我们的无冲突业务模式使我们能积极进取地为客户讼辩，即使在商业秘密案件中面对常见的全行业敌对时也是如此。

我们的知识产权和高科技诉讼团队了解通常作为这类纠纷争议焦点的复杂技术，并且十分擅长在美国法院和其他基于英国法律的司法辖区为复杂纠纷中代表客户讼辩。

高博金经常作为特别代理律师与其他律师事务所合作，在跨境政府执法诉讼中代表中国客户。我们的上海团队拥有一名司法部国家安全司前美国检察官，他是唯一的一名在中国执业的此类律师。团队还提供母语支持，包括普通话、广东话和上海话。

